

**«ҰЛТТЫҚ МЕДИЦИНА  
УНИВЕРСИТЕТІ»**

**АКЦИОНЕРЛІК ҚОҒАМЫ**



**АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО**

**«НАЦИОНАЛЬНЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ  
УНИВЕРСИТЕТ»**

# Административные правонарушения

Подготовила: Лагода А.А.

Интерн 6 курс 619-2 группа.

## Статья 424. Незаконная медицинская и (или) фармацевтическая деятельность

- **1. Занятие незаконной медицинской и (или) фармацевтической деятельностью лицом, не имеющим сертификата и (или) лицензии на данный вид деятельности,**

—  
влечет штраф на физических лиц в размере 5, на должностных лиц – в размере 15, на субъектов малого предпринимательства – в размере 20, на субъектов среднего предпринимательства – в размере 50, на субъектов крупного предпринимательства – в размере 70 МРП.

*В ходе проверки кадров частной поликлиники было выявлено, что врач узкого профиля имеет просроченный сертификат и продолжает вести прием пациентов. В данном случае врача нужно отстранить от работы и оштрафовать.*

- **2. Оказание на платной основе ГО бесплатной медицинской помощи в организациях здравоохранения, ее оказывающих, –**

штраф на физ. лиц в размере 10, на должн. лиц, субъектов мал. предприним., – 30, на субъектов ср. предприним. – 50, на субъектов круп. предприним. – 400 МРП.

- **3. Повторное в течение года после наложения административного взыскания совершение деяний, предусмотренных частью второй настоящей статьи, –**

влечет штраф на физ. лиц в размере 30 с лишением сертификата специалиста, на должн. лиц, субъектов мал. предприним. – 65, на субъектов сред. предприним. – 100, на субъектов круп. предприним. – 700 МРП, с конфискацией доходов, полученных вследствие совершения административного правонарушения.

# Пример

*Пациент обратился с жалобами в суд на поликлинику, в которой проходил обследование. В данном лечебном учреждении больному, имеющему необходимые направления было отказано в проведении лабораторного обследования, ссылаясь на то, что в лаборатории нет реактивов. Однако, пациент в тот же день узнал, что это же исследование в поликлинике беспрепятственно проходят платно в любой рабочий день. Оказалось, что подобные жалобы уже поступали. Поликлинику оштрафовали, т.к. они оказывали платно услуги, которые входят в ГО.*

- 4. Проведение сеансов **массового целительства** (два и более человека), в том числе с использованием средств массовой информации, – влечет штраф в размере 150 МРП.

*В полицию обратилась женщина А. утверждавшая, что стала жертвой недобросовестных целителей. Со слов потерпевшей, отчаявшись из-за многолетнего безрезультатного лечения у врачей она пришла к народному целителю, которого ей посоветовали знакомые. Она так же принесла рекламную брошюру, текст которой обещал излечить от всего через несколько сеансов. Однако, после 10 сеансов такой терапии ее состояние не изменилось. В ходе расследования выяснилось, что целитель вел прием нескольких пациентов.*

- **5. Участие медицинских работников, уполномоченных назначать ЛС в рекламе лекарственных средств, реализация ЛС медицинскими работниками на рабочем месте, за исключением случаев, предусмотренных законодательством, а также направление в определенные аптечные или иные виды организаций и другие формы сотрудничества с ними в целях получения вознаграждения**

влекут штраф на физических лиц в размере 80 МРП с лишением сертификата специалиста, на долж.лиц, субъектов мал.предприним.– в размере 100, на субъектов ср.предприним.– в размере 200, на субъектов круп. предприним.– в размере 300 МРП.

***Женщина обратилась в суд с целью наказать недобросовестного врача. По словам пациентки на приеме врач выписала ей дорогое лекарство, говоря, что подобных аналогов нет, очень настаивая на именно этой фирме и посоветовала определенную аптеку, ссылаясь на то, что там дешевле. Однако, женщина обратилась к знакомому фармацевту и тот ей сказал, что это лекарство так же является аналогом и есть более дешевые варианты. После чего пациентка заподозрила врача в сговоре с фарм компанией.***

Статья 425. Нарушение требований законодательства в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения, а также гигиенических нормативов

- **1. Нарушение нормативных правовых актов в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения, а также гигиенических нормативов, технических регламентов, не повлекшее по неосторожности массовое заболевание или отравление людей, –**

влечет штраф на физических лиц в размере 10, на должностных лиц, субъектов малого предпринимательства – в размере 20, на субъектов среднего предпринимательства – в размере 40, на субъектов крупного предпринимательства – в размере 120 МРП.

*В ходе проверки ЛПУ СанЭпид службой выяснилось, что в кабинете фтизиотерапевта нет вытяжки, так же были выявлены нарушения санитарных норм работниками младшего персонала в процедурном кабинете. Это стало причиной наложения штрафа на данное ЛПУ.*

- **2. Действие (бездействие), предусмотренное частью первой настоящей статьи, повлекшее причинение вреда здоровью человека, если это действие (бездействие) не содержит признаков уголовно наказуемого деяния, –**

влечет штраф на физ. лиц в размере 200, на должн. лиц, субъектов мал. предприним. или некоммерческие организации – в размере 300, на субъектов сред. предприним. – в размере 400, на субъектов круп. предприним. – в размере 200 МРП, с приостановлением деятельности либо без такового.

***В отделение нефрологии по экстренным показаниям поступил пациент с сопутствующим ОРЗ. Из-за отсутствия пустой палаты, больного положили в общую. Через сутки ОРЗ заболели все пациенты из данной палаты. В данном случае заразного пациента должны были положить в отдельную палату, поэтому в этом случае ЛПУ получит штраф.***

## **Статья 426. Нарушение правил фармацевтической деятельности и сферы обращения лекарственных средств, изделий медицинского назначения и медицинской техники**

- 1. Нарушение правил регистрации и перерегистрации, производства, изготовления и контроля качества, испытания (исследования), ввоза, закупки, транспортировки, хранения, маркировки, реализации, применения (использования), обеспечения, уничтожения, рекламы лекарственных средств, изделий медицинского назначения и медицинской техники, если оно не повлекло причинения вреда здоровью человека, –

влечет штраф на физ. лиц в размере 70, на должн. лиц – 100, на субъектов мал. предприним.– 130, на субъектов сред.предприним.– 200, на субъектов круп. предприним.– 1000МРП.

*Поступила жалоба о некачественных лекарствах из аптеки Н... В ходе проверки выяснилось, что ЛС, не хранятся при должной температуре, в частности неисправен холодильник из-за чего некоторые ЛС, хранящиеся в холодном месте потеряли свою эффективность.*

- **2. Производство, закупка, транспортировка, хранение, реализация, применение (использование), реклама незарегистрированных, не разрешенных к применению лекарственных средств, изделий медицинского назначения и медицинской техники, если они не повлекли причинения вреда здоровью человека, –**

влекут штраф на физ. лиц в размере 100, на должн. лиц – 150, на субъектов мал.предприним.– 200, на субъектов сред. предприним.– 300, на субъектов круп. предприним.– 1000 МРП с приостановлением деятельности, с конфискацией лекарственных и приравненных к ним средств, продуктов лечебно-профилактического питания и пищевых добавок, а также косметических средств, являющихся непосредственными предметами совершения административного правонарушения и доходов, полученных вследствие совершения административного правонарушения.

# Пример

*Пациент А., долгое время без особого эффекта лечившаяся от ревматоидного артрита, обратилась к врачу с целью подбора лечения. Врач рассказал пациентке о новом средстве, ознакомив с рекламной брошюрой, в которой сообщалось, что это новый действенный подход к лечению РА. Однако, данный препарат еще не зарегистрирован на территории РК. После курса лечения состояние пациентки не изменилось. В данном случае действия врача не правомерны, т.к. лечение незарегистрированными препаратами в РК запрещено и карается административным кодексом.*

- **3. Деяния, предусмотренные частями первой или второй настоящей статьи, повлекшие причинение вреда здоровью человека, если эти действия не содержат признаков уголовно наказуемого деяния, –**

влекут штраф на физ.лиц 200, на должн. лиц – в размере 300, на субъектов мал. предприним.– в размере 350, на субъектов сред. предприним. – 400, на субъектов круп. предприним.– в размере 2000 МРП, с конфискацией ЛС, изделий медицинского назначения и медицинской техники, продуктов лечебно-профилактического питания и пищевых добавок, а также косметических средств, являющихся непосредственными предметами совершения административного правонарушения и доходов, полученных вследствие совершенного административного правонарушения, а также запрещения их деятельности.

# Пример

*Несколько человек обратилось с жалобами на компанию производившую БАДы. После употребления пищевых добавок, у большинства стали проявляться аллергические явления в виде крапивницы и пятен на коже. Позже выяснилось, что данная компания не зарегистрирована на территории РК и не имела право распространять свою продукцию. Компания была оштрафована и прекратила свою деятельность.*

# Статья 428. Недостоверная реклама в области здравоохранения

Распространение рекламодателем рекламы медицинских услуг, методов и средств профилактики, диагностики, лечения и медицинской реабилитации, не имеющим лицензии на осуществление соответствующего вида деятельности, а также рекламы БАД к пище без их государственной регистрации, если это действие не содержит признаков уголовно наказуемого деяния, –

влечет штраф на физ.лиц в размере 10, на должн. лиц – 25, на субъектов мал. предприним. – 100, на субъектов сред. предприним. – 150, на субъектов круп. предприним.– в размере 200 МРП.

# Пример

*Недавно открывшаяся частная клиника активно вела рекламную кампанию в интернете. На официальной страничке было указано о предоставлении определённого перечня услуг при покупке «Check-up»– пакета. Однако, клиенты, решившие воспользоваться этой акцией не смогли получить полный объем обследования, который указывался в рекламе на их официальном сайте. Эта проблема объяснялась представителями клиники отсутствием нужного оборудования в данный момент и вернуть деньги недовольным клиентам было отказано, т.к. те получили значительную часть обследования указанных в пакете услуг. Однако через суд, клиентам была выплачена компенсация, а клинику привлекли к административной ответственности.*

Статья 429. Уклонение от медицинского обследования и лечения лиц, находящихся в контакте с ВИЧ-инфицированными, больными СПИДом, венерическими болезнями, туберкулезом, а также лиц, потребляющих наркотические средства или психотропные вещества без назначения врача

- **1. Уклонение от медицинского обследования и лечения лиц, находящихся в контакте с ВИЧ-инфицированными, больными СПИДом, венерическими болезнями, туберкулезом, продолжающееся после письменного предупреждения, сделанного учреждением здравоохранения, –**  
влечет штраф в размере 5 месячных расчетных показателей.

*У мужчины Н. подтвердился диагноз туберкулез легких, открытая форма. После чего всей его семье и другим контактными лицам предстояло пройти обследование в виде флюорографии. Однако, жена пациента не желала пройти обследование, аргументируя тем, что она против рентгеновского излучения, считая его крайне опасным, и всячески уверяла, что у нее нет симптомов и она совершенно здорова.*

- **2. Уклонение от медицинского обследования и лечения лиц, признанных больными** алкоголизмом, наркоманией и токсикоманией либо в отношении которых имеются достаточные данные о том, что они без назначения врача употребляют наркотические средства или психотропные вещества, – влечет штраф в размере 10 месячных расчетных показателей.

*Мужчина А. в невменяемом состоянии сел за руль своего автомобиля и врезался в ближайший столб, получив незначительные травмы. Его доставили в ЛПУ для оказания помощи и сдачи анализов с целью подтверждения признаков алкоголя или наркотических средств в крови. В анамнезе у мужчины уже имелась наркомания в течении нескольких лет. Однако, пациент отказывался сдать биоматериал для обследования.*

## Статья 430. Уклонение от лечения лиц с заболеваниями, представляющими опасность для окружающих

- 1. Отказ от приема лекарственных средств и иное уклонение от лечения лиц с заболеваниями, представляющими опасность для окружающих, перечень которых определяется Правительством Республики Казахстан, а также лиц, находившихся в контакте с ними и нуждающихся в профилактическом лечении, продолжающиеся после письменного предупреждения, сделанного учреждением здравоохранения, – влекут штраф в размере 5 месячных расчетных показателей.

*Пациент В. Получала лечение от туберкулеза легких в тубдиспансере, но через месяц после начала лечения перестала принимать лекарства самостоятельно, аргументируя тем, что данное лечение приносит ей еще больший вред и ей срочно нужно домой. Вскоре женщина сбежала, но ее быстро нашли и вернули в стационар.*

- 2. Уклонение родителей или лиц, их заменяющих, от лечения несовершеннолетних детей с заболеваниями, представляющими опасность для окружающих, перечень которых определяется Правительством Республики Казахстан, – влечет штраф на физических лиц в размере десяти месячных расчетных показателей.

*Мальчик В. 3-х месяцев, являясь с рождения ВИЧ-инфицированным не получает должного лечения, т.к. родители ребенка имеют духовные убеждения, согласно которым нельзя принимать ЛС и препятствуют лечению и обследованию ребенка.*

Статья 431. Соккрытие лицами с заболеваниями, представляющими опасность для окружающих, источника заражения и лиц, находившихся с ними в контакте

- Соккрытие лицами с заболеваниями, представляющими опасность для окружающих, источника заражения и лиц, находившихся с ними в контакте, создающее опасность заражения этими болезнями других лиц, — влечет штраф в размере 5 месячных расчетных показателей.

*Мужчина в результате профилактического осмотра обнаружил, что имеет положительный ВИЧ статус. Из анамнеза известно, что больному не делали переливания крови, операции и какие либо инвазивные обследования. Позже он признался, что имел незащищенный половой контакт, но назвать своего партнера отказался, объясняя это тем, что это его частная жизнь и он ненамерен распространять о ней с врачом.*

## Статья 432. Предоставление заведомо ложных сведений и информации при получении разрешительных документов на занятие медицинской, фармацевтической деятельности

- 1. Предоставление заведомо ложных сведений и информации при получении разрешительных документов на занятие медицинской, фармацевтической деятельности, в том числе путем фальсификации документов, если это действие не содержит признаков уголовно наказуемого деяния, – влечет штраф на физ. лиц в размере 10, на должн. лиц, субъектов мал.предприним. – 15, на субъектов сред. предприним. – 50, на субъектов круп. предприним.– в размере 30 МРП.

***Поступила жалоба на недобросовестного врача узкого профиля в одном ЛПУ, что он не корректно проводит лечение. В ходе разбирательства выяснилось, что врач подделал сертификат узкого специалиста, чтобы получить выгодную работу.***

- 2. То же деяние, совершенное повторно в течение года после наложения административного взыскания, – влечет штраф на физ. лиц в размере 20, на должн. лиц, субъектов мал. предприним. – 30, на субъектов сред. предприним.– 40, на субъектов круп. предприним. – в размере 60 МРП.

## Статья 433. Нарушение субъектами здравоохранения обязанности по информированию уполномоченных органов

- 1. Нарушение субъектами здравоохранения обязанности по информированию уполномоченного органа в области здравоохранения о случаях инфекционных заболеваний, отравлений, психических и поведенческих расстройств (заболеваний), представляющих опасность для окружающих, органов по чрезвычайным ситуациям об угрозе возникновения и (или) о возникновении медико-санитарных последствий чрезвычайных ситуаций, органов внутренних дел – о лицах, обратившихся по поводу свежих травм, ранений, криминальных аборт, о случаях заболеваний, представляющих опасность для окружающих, влечет штраф на физ. лиц в размере 5, на долж. лиц – в размере 10 МРП.
- 2. То же действие (бездействие), совершенное повторно в течение года после наложения административного взыскания, – влечет штраф на физ. лиц в размере 10 МРП с лишением сертификата, на должн. лиц – в размере 20 МРП.

# Пример

*В ходе обследования врач-психотерапевт выявил психическое заболевание у престарелого пациента, однако, его родные просят врача скрыть это, аргументируя тем, что вскоре их пожилой родственник вероятнее всего умрет от других сопутствующих заболеваний и его завещание буде недействительным, т.к. его признают недееспособным. Врач согласился. Через некоторое время пациент совершает попытку нападения на своего соседа, который вызывает полицию и пациента консультирует другой психотерапевт ставит диагноз психического заболевание, что идет вразрез с недавним заключением своего коллеги. Позже родственники признались, что попросили врача о том, чтобы того признали вменяемым. Врача оштрафовали.*